
玉井小ＰＴＡ活動に対する意識調査結果

アンケート回収状況
対象数 ３６９件 回収率
回収数 ２０９件 ５６.６３％

アンケート実施期間
令和５年６月３０日～７月８日

現在実施している事業について、あなたの考えをお聞かせください。（１/２）



現在実施している事業について、あなたの考えをお聞かせください。（２/２）

PTA役員について、あなたの考えをお聞かせください。（１/４）

その他

その他意見
・やった事がないのでわかりません
・役員の仕事内容を全部把握できてないので、適性がわからない
・何人いるかわからないので答えられない
・地区役員の仕事の全体像が分からない
・多いかどうかは分からない
・役員になったことがまだないのでわかりません
・やる事が多いですが世帯数が少ないので人数は増やせないです。
・何人いるかわからない
・地区によって人数が違うので臨機応変に人数を決めるべき
・地区役員の役割を整理し、最小限の人数にした方がいい
・Ａ地区は自治会との連携の行事参加もあるので、行事がとても多く子供との時間や家庭の維持が
なかなか取りづらいのが現状な為、とても申し訳無いのですが親の負担の軽減や配慮が必要と感じます。

・地区役員の人数を知らない
・よく分からない。
・仕組みや活動などまだ分からないので回答し難い
・地域によって見直しが必要かと思います。

地区役員数について



地区役員の在り方について、あなたの考えがあればご記入ください。（自由回答）（１/３）

・低学年の親ほど、役員をいつやらなくてはならないのか理解しにくい。
・地区役員の負担が大きすぎる
・世帯数が少ない地区は低学年ですぐ回ってきたり(2年でやりました)、2巡目も回るところもあるのに、兄弟姉
妹がいてもようやく6年で1回目が回ってくる地区もあり不公平性が強い。あと、校外まで出向いて講習などを受
ける必要性はない気がするので必要であればzoom講習会などを取り入れたりするのはどうだろうか。
・役割が多すぎて無駄があるのではないか 企業委託できることはするべき
・負担を軽減した方が良い。
・やりたい人がやればいいと思う。わざわざ仕事を休んでまではやりたくないです。
・今は共働きが多く、休日は子供の習い事や私用で予定が埋まるご家庭が多いのと、役員選出での保護者同士の
いざこざがとても嫌なので揉め事を減らす為にも無くしてほしい。
・共働きの家庭やひとり親が増える中、地区役員があると家庭への負担が大きくなり、家庭と地区役員、仕事と
のバランスがうまくとれず、大変負担になる。
・廃止してもらえれば、家庭への負担も軽減できる。
・学校の役員で、何とかできないものかと思う。
・(PTAとは別になりますが)子供会の役員も同じメンバーから選出するので、兄弟が数人いれば毎年のように地
区役員、クラス役員、子供会役員の何かが回ってくることになり、共働きの家庭が大多数にも関わらず大変です。
交通の旗当番は地区割になるのはわかりますが、他の役員を地区で配置する意味はあまりないような…地区の子
どもの人数(学年の人数)にもより役員を数回する人と全くやらない人等でてくるのも公平に欠けると思います。
行事を減らしてクラス役員と合わせて調整していただきたいです。
・地区をまとめる役
・育成会と完全に別組織になるのであれば、不要と思います。
・現在のままで良いと思います。
・自分の子供達を見守る、守る、成長してもらう為に必要ならば、私はそれをできる限り手伝いたいです。
・地区のお母さんと仲良くなれたので、少し負担でもやって良かったと思っている。
・通学班や下校班があり、地域のつながりは子供の安全の為にも必要とは思うので、最低限の連絡係は必要だと
思う。しかし、歓迎会やその他行事等で、親の働き方も多様化してる中、役員の仕事が多いのは家庭によっては
かなり負担になると思う。頼れる祖父母がいない核家族の場合、子供を家に残して役員の仕事をしなければなら
ない、となるのはおかしいと思わざるをえない。
・自治会の方や同じ地域の親との交流は有意義と感じることも多いが、何と言っても仕事量が多い。毎週末のよ
うに予定が入り、家族の時間、家事をする時間、自分の時間を地区役のために振り替えている。私の場合は週末
も仕事をしているため、職場の方にも協力していただかなければならないことも多い。自治会との連携、玉子連
の行事、PTA委員会、子ども会の行事、資源回収や細かいことも合わせるとかなりの仕事量になり、多方面と関
わるため子ども会だけの判断では減らすことが難しいのが現状。家庭数が減少しているのに仕事量は減らず、役
員の負担は重い。また、子ども会への加入は基本的に任意であるのに、自由に選択できない実態であるように思
う。地区によっては子ども会に入らない場合でも地区役員はやらなければならないとしている。入らない家庭を
疎外する雰囲気がある。負担が大きいので、子ども会に加入しないという選択を尊重する環境作りも大切なので
はないかと思う。大きな負担を強いるのでは、子ども会自体が支持されない組織になると思う。
・地区ごとの家庭数が違うので、家庭数が少ない地区は地区役員を多くやらなくてはいけないのが大変です。
・自治会とのやりとりが面倒くさい
・経験しての感想ですが、各地区ごとの負担の差が多いと感じられました。
・今、世間でPTAの在り方について、色々騒がれていると思いますが、子供がお世話になっている限り、親とし
てできる限りのことをしていきたいと思います。
・地区役員は資源回収に毎回毎回出ておりますが、そんなに人はいらないと思うので、地区の中で出る日にちを
決めて、少ない人数で回せば良いのでは？と思います。クラス役員の時にお手伝いした事がありますが、結局そ
んなに人数がいらないのと、暇な人はずっとおしゃべりをしていたりして、どうなのかな？と思った次第です。
・地区役員の行っている事がわからない。自分からやりたいと思う人が少ない現状を鑑みると不要なように感じ
る。子供会でも役員があり、地区役員もある必要があるのかと疑問に思う。
・自治会との行事が多く大変ではあるが、地域の様子が知れる良い機会だと思う。行事が多く仕事も沢山ある為、
委員会活動の仕事は正直厳しいと感じる。
・事前に分かっていても、今は共働きの家庭、核家族も多くなり、資源回収など仕事で参加が難しい時がある。
地域の方との交流などのためには必要かと思うが、家庭環境などでの参加を考えると、必要かは分からない。
・児童数減少になる中、地区によっては子供会兼任で何度もやらなければならない状況です。正直、中学高校も
あるなか小学校の行事で出る回数も多いので負担です。手伝えるところはやりますが減らせるものがあれば減ら
して、従来通りやる必要はないかと思います。
・地区役員の仕事をクラス役員が兼任すれば、地区役員は不要なのではないかと思う。



・交通当番表の配布は世の中的にペーパーレスが進んでいる事もありPDFでメールもしくはラインで連絡するこ
とで経費の削減および環境にも配慮でき、尚且つ地区役員の負担軽減になると思うので検討していただきたいで
す。
・様々な働き方の時代なので昔のままのやり方では厳しいと思います。今の時代にあった負担の少ないやり方に
変えていけるといいと思います。
・共働き世帯が多い中、保護者の負担が多すぎると思います。学級委員と役割も重複するので数が多すぎると思
います。
・住んでる地域によって役員が回って来る割合が多かったり大変だったり悩んでいる方の事をよく聞きます。
人数が少ない地区の配慮などあれば、とよく耳にします。改善策などあるのでしょうか？
学校と別と言っても学校に通ってる子供達の親の役員なので配布物など学校で配れるシステムにした方が役員さ
んの負担が減ると思います。働いてる方子育てが大変な方色々事情があると思いますので。運動会やマラソン大
会や夏休みの見回りなどのお手伝いも何回かやったら役員免除など色々あるともっと積極的に参加者が増えて役
員さんの負担が減るんじゃないでしょうか？そうすれば地区の人数が少ないとどうにもならない所に他の地区の
お手伝いなどで賄うように配慮してあげれると思います。また、報酬制でも地域で手伝いたい方を募集するなど
負担を軽減ないのでしょうか？資源回収は各自持って行くか所定の場所を決めてそこから分担して集めた方がい
いと思います。
・今共働きが多い為負担になる
・各地区毎で大変さは違うと思うが、地区の活動だけでも大変なのにプラスで学校の委員会もクラス役員同様の
事をするのは負担が大き過ぎると思う。
・地区ごとに仕事内容や免除などについてちがうようです。できればどの地区も同じだとわかりやすいが、地区
の状況が違うので仕方のないことかとは思いますが。今後、子供の数が減ってくることを考えると、役員の人数
も減ってくるのかなと思います。となると、役員の仕事のスリム化も必要だと思います。今回のアンケートもそ
の一つだとは思います。ご苦労様です。
・地区役だけではなくPTA活動について、必要だとは思う。しかしながら社会、子育て、地域活動が多様化、複
雑化している今、イベントや活動を見直す時期ではないかと思う。また昔と違いワーキングマザーも沢山いる中
仕事を休んでまで全ての活動を行うことの大変さを今一度考えるべき時。（今も昔も地区役もPTAも母親が主体
だということ。昔は専業主婦が多かったかもしれないが今は違う）本来PTAとは何かを問うべき。何のための活
動なのか。正直どの役員業務も、やらされている感・負担感・強制感がつきまとう。ネガティヴな感じがする。
•実際にコロナでしなかった活動の見直し•毎回やっているが参加者があまりいない活動を定量的に判断する必要
がある•PTA役員、地区役、クラス役員の人数について（子供の数が昔よりかなり減っているが、役員は同じ気
がする）•一部イベントや活動は昔からやっている、伝統だからと言う理由に違和感を感じる。（やらされてい
る感）一般企業は効率化や業務見直しライフワークバランスに取り組んでいるが、学校活動においてはあまりか
わっていないように思えてしまう。必要な事、協力すべきことはやるし、親としてやらなければならないと思う
が、今の社会にあった活動にシフトすべきだと思う。•PTA会費を増額し一部活動を外部に頼むなど。•全ての活
動を行うのではなく、本当に必要な事を絞って行う事で、より充実したものにするなど。•やってみないと何を
やっているかわからないのが事実。可視化も必要。いいものは残しつづける。できないことは無理をしないでや
める。若しくは外部を頼る。簡単そうで、なかなか手をつけられなかったところだと思うが、これからもっと変
化する社会で、臨機応変に対応する事は必要不可欠だと思う。
・本部の指示でなく、〔前役〕個人の意見に従わないと、クレームが来たり。地区によってやり方が違うのが、
役員になった時のプレッシャーになる。ので、必要ないと思う。
・地区役とPTA子供会と重なり仕事量が多すぎる
・特になし
・必要な行事でボランティアを募る
・任意とあるが実質強制なので不満が出るのは当然と思う。
・本部役員以外の役員はイベント参加人数を補う為に集められているだけだと思う。本来の【PTAは子供の為】
と言う名目だけであり、実際の活動は【PTAのOBのお膳立て、老人の接待行事】と、強く実感致しました。資源
回収も人手が足りてる為、作業せず暇を持て余しただ話してる集団。時間の無駄であり、田舎ならではの古い習
慣、固定概念を捨てる＝廃止にするべきです。役員になったとしても、個人の意志に差がある。一生懸命活動す
る方、しょうがなくダラダラと活動する方。平等の活動効率を求めるには廃止又は外部委託にすべきです。以上。
・子供達のための活動は必要だし協力もしたいが、共働きが当たり前のご時世、平日・休日問わず役員の集まり
や行事に参加することは、どこのご家庭も負担になっていると思います。
・全地区共通、育成会の役員と一体化してみては？
・子供会役員は地区役員も必然的にやる事になっておりますが、玉子連以外の地区はやらなくて良い地域も有る
のでしょうか？もし有るのであれば、地区役員をそちらの方になるべく協力して頂き、仕事量の分散をして頂き
たい所です。また、役員行事の時に徒歩か自転車との事ですが、遠い方は車でも良い様に体育館側に停められる
様に、負担も工夫してあげると良いと思います。
・必要な事のみ、するように出来ると良いと思います。

地区役員の在り方について、あなたの考えがあればご記入ください。（自由回答）（２/３）



・地区役員はそもそも子供会の役員であって、PTAの活動とは別なのでは。混合するなら、学級委員をやったな
ら、地区役員は免除するべき。現実は各々1回はやるので、2回PTAの活動をやらないといけない。(子供1人につ
き)理解に苦しむ。
・必要であると思っています。自治会との関わりは親子ともども良い経験になりますが、想像以上に行事参加が
多く、負担も大きいと思いました。
・やらない人がいるのは不公平だと思います。
・子供会との関わりと切り離されるとクリアになると思います。
・まだ仕組みが分かっておらず回答し難い
・二つの離れた地区が一緒になっているため地区役員とは別に班長が必要となります。地区役員1年、班長を2年
連続で引受けています。他の地区からの転入が多く人数が多くても一部に負担が集中します。
地区によって複数回役員になるのは大変です。地区の見直しも含め見直しが必要かと思います。
・仕事が大変

PTA役員について、あなたの考えをお聞かせください。（２/４）

その他

そもそも学級委員は要らない

その他意見
・やった事がないのでわかりません
・わからない
・地区役員数だけで足りないのならクラス役員２名くらいは必要と思う。
・どのくらいの人数が適正なのかがわからない。
・役員の仕事内容がわからないので、適性人数がわからない。
・クラス委員が何をしているのかわからない
・役員になったことがまだないのでわかりません
・よく分からない。
・仕組みや活動などまだ分からないので回答し難い
・地区役員の人数によります。

・今年度、クラスの役員決めでPTAの方にご迷惑をおかけしてしまいましたので、やらなくても良いならなくて
も良いのかなと思いました。
・公平に役を決めてほしい
・断り続けている人は常に上の子(下の子)の役員がある、など言い続けて懇親会にも出ず回ってこないこともあ
るため、公平性を求めたい。また委員会所属などは不要と思う。
・上記同様です。
・平日の役員活動においては仕事を休まなければいけないことがとても厳しいのと、コロナ禍では役員活動を
しなくてもやっていけたので保護者の負担を減らす為にも学級委員もなくしてほしい。
・子ども一人につき一回ではなく、一家庭につき一回にしていただきたいです。
・クラスをまとめる役
・児童1人に付き1回が守られていない状況です。会員全員の役目である事を理解されていない様に感じます。
また、決め方も各担任に一任されている為、決め方にバラつきがあったり、役員経験者ばかりが揃うクラス分
けになったり、問題があるように思います。クラス役員を廃止し、必要であれば学年委員を設けた方がいいの
ではないか？と考えます。ボランティアも考えますが、年度により人数にバラつきが出る気がします。
・地区役員数がPTA役員で足りるのであれば、選出する時に先生方の余計な仕事を増やし、心労やストレスを与
えてしまうくらいなら必要ないと思います。 PTA役員の作業的に人数が足りないのであれば、クラス役員で補
充するように人数調整の為、必要だと思います。
・親が手伝える範囲で必要ならば手伝います。

地区役員の在り方について、あなたの考えがあればご記入ください。（自由回答）（３/３）

学級委員(クラス役員)の在り方について、あなたの考えがあればご記入ください。(自由回答)（１/２）

学級委員（クラス役員）数について



・子供が小学校に入学当初、役員の種類や、どんな事が必要なのか、他の知ってる保護者の方から伝え聞く、
しか方法がなかった。そもそも、地区役員とクラス役員は違うけど、同じ役割もある、とか、本部役員は何を
するのか、とか、マトリクスが一切ないまま、なんとなくやらなきゃいけない、面倒なもの、という位置付け
になってるのがおかしいと思った。学校運営上、どうしても必要なことならば必要だとは思うが、役員の仕事
内容を伝え聞くだけで、役員をやったことがないので、良し悪しは判断できない。また、本部役員など仕事内
容がきちんと伝われば立候補する人もいそうなものだが、立候補者がいないのでくじ引きと言われたのも不思
議だった。なのに、おそらく会長、副会長さんは決まっているのですよね？役員に関しては疑問が沢山ありま
す。
・いまは連絡網や懇談会の進行なども無く、ほとんど委員会のみの活動なので負担に感じること無く参加でき
る。このままで良いと思う。
・特にする事はなさそうですが…

・全てを役員でせず、年間行事でボランティアを一家庭年に一回参加してもらえれば役員の負担を軽減できる
のでは。他の学校では採用していると聞いたことがあるので。
・重複しますが、クラス役員そのものを廃止して、クラス全員の保護者が毎年何か一つ学校のお手伝いをした
ら良いのでは？と思います。それこそ、名簿順でこれ！これ！と決めて頂いても良いですし、なにより何もし
ないで終わる人がいる、誰かがやるから良い。という考え方が好きではありません。子どもがお世話になって
る以上、皆協力するのは当たり前だと思います。
・初めに決めないでその都度やれる人がやって行った方が負担が少なく交流が取れると思う
・去年、学級委員をやったが、コロナで全て中止になった。中止にはなったが、話し合いの時間、集会などが、
平日だったこともあり、仕事の調整が難しかった。運動会などの交通整備など、コロナでも必要とされた仕事
だけをやるでもいいのでは？と感じた。学級委員で親同士、学校側の交流する機会が増え、交流と言うメリッ
トがあるため、完全になくす必要はないが、必要なもの、なくても大丈夫なものは、コロナで明白になったの
では？と思う。
・特に無し
・PTAの活動を減らせばクラス役員は不要かと思います。
・在宅、専業主婦の方等やりたい方がやりたいように好きにやれば良い。共働きが当たり前になる世の中でそ
もそも各家庭に強制する必要がない。やりたい家庭が少ないならPTA自体伝統にとらわれたような活動は全て取
りやめ、必須活動以外は不要。
・子供会、地区役、クラスまでとなると大変
・PTAの業務を減らして、地区役員やボランティアで回せればなくてもいいのではないかと思います。
・今のところはちょうどいいにつけましたが、特に仕事がないのであれば多いと思います。具体的な仕事内容
がバザーと資源回収だけなら、多いかと思います。
・クラス役員の経験なしの為クラス役員の活動が不明
・共働きが増えているので仕事量は最小限にする
・特になし
・先生が居れば居なくても回るので、どうしても人が必要なところにあててほしい
・役員になった事はないですが、必要ないのではないかと思っています。
・懇談会に出席した人の中から決めるシステムはやめた方が良い。懇談会に出る保護者が減る。
・役員決めてもやらない人が出てくるので要らない
・地区役員でまかなえると思います。そのためにも活動内容を整理した方が良いと思います。
・子供が複数人いる場合、1回でもクラス役員を経験したのであれば、立候補を除き、免除にしてほしいです！
・必要なときのみ、ボランティア募集の方が予定もやる事もハッキリしてやる人が増えると思います。
・PTAは子供の学校生活を良くするお手伝いだと思う。コロナ禍で活動が無くなって感じた事は、活動が無く
なっても、子供の学校生活には何も影響が無かった。
・学年役員にして前年度中に決定しておく
・児童1人につき1回はやることになっていても、やらない人がいて不公平な感じがします。
・学級の活動より、学校全体、地域ごとの活動に重きが置かれていると感じるため
・どういう活動をしているのか分からない
・世帯数が減る中、地区で区切り地区役員を出すのは見直しが必要だと思います。地区役員が少なくなってし
まい役員の人数の確保が必要であれば、クラス役員を増やすこともいいかと思います。地区役員は現状だとや
らないかたが複数います。学校の活動を知ってもらう意味でも一度は役員活動に参加していただければと思い
ます。

学級委員(クラス役員)の在り方について、あなたの考えがあればご記入ください。(自由回答)（２/２）



PTA役員について、あなたの考えをお聞かせください。（３/４）

その他

作業負担は小さく、現状通りで問題ない

作業負担は大きく、私生活に支障がある

作業内容がわからないので、答えられない

その他意見
・旗当番などは必要と思う(現状通りで問題なし)が、多くの委員会作業は不要かと思う
(私生活に支障が出る)

・必要のない事が多くて作業が増えている。
・量は多くないが無駄なことが多いなとは思う
・本部の負担が大きいと思います。その他役員の負担が少なく感じます。
・作業内容はそんなに多いとは思わないが、先生方とのつながりもなく何のために必要なのかもあまり
知らずにただ作業したり講習会に参加するのはつらいかもしれない。

・会長や委員長は負担が大きいと思います。
・詳しくは分かりません
・共働きの家庭がほとんどなので仕事と役員作業の両立は負担になり得るので、できる限り簡素化した
方が良いと思う。

・在宅、専業主婦の方等ややりたい方がやりたいように好きにやれば良い
・役割によって作業負担の量に差がある
・担当する委員会によって作業量が異なると思います。まだまだ見直せば業務を減らせると思うので、
毎年見直して必要な物だけに縮小していった方がいいと思います。

・委員会によって作業量も異なるし、委員長や副委員長になると負担も大きいと思う
・担当委員やその年の転出入者の数によって負担が違うと思うので何ともいえない
・自分がやったものしか分からないが、正直負担だった。
・役により負担に差があると思います
・入る委員会によっては、作業負担が大きいものがあり、大変でした。
・見直しができる作業は複数あるかと思います。

ＰＴＡの作業負担は小さく、現状通りで問題ない

ＰＴＡの作業負担は大きく、私生活に支障がある

ＰＴＡの作業負担も小さく、子供会や自治会の役割負担も小さい

ＰＴＡの作業負担は小さいが、子供会や自治会の役割負担は大きい

ＰＴＡの作業負担は大きいが、子供会や自治会の役割負担は小さい

ＰＴＡの作業負担も大きく、子供会や自治会の役割負担大きい

地区役員をしたことがないので、分からない

その他

その他意見
・主に子供会の仕事になると思うが、子供のためと思えば多少大変でもやる意義はあった。
・詳しくは分かりません
・今年地区役をやってコロナ明けなのでこれからの行事で負担かどうかがわかる
・担当によって異なると思います。
・コロナ禍の時なので通常時が不明
・地区役員と子供会役員を別々の年にやるので、地区役員だけだと支部長さん以外は作業負担は
小さいと思う。

ＰＴＡ役員の作業量について

地区役員の作業量について



PTA役員について、あなたの考えをお聞かせください。（４/４）

その他

作業負担は小さく、現状通りで問題ない

作業負担は大きく、私生活に支障がある

作業内容がわからないので、答えられない

その他意見
・学級委員はしたことはないが、委員会活動は認識しているため回答すると、不要なことが多いと感じる。
作業負担はそこまでではないが現状通りで問題がないとは言えない

・学級委員は引き受けたことがあるが、コロナでほとんど作業がなかったため答えられない
・コロナの為、作業があまりなかった
・広報委員会の委員長さんは負担が大きくとても大変そうでした。
・姉、妹の時にクラス役員をやりました。入る委員会により、仕事の大変さが違うと思いました。また、
クラス役員は子どもが在籍している6年間で1回はやる。みたいな感じになっておりますがそもそも全員
がやれる人数配分ではないですし、クラス役員そのものを廃止して、毎年毎年何かひとつ係に必ずなり、
それを全員がお手伝いする。と言うのが不公平感なく出来るのでは？と思います。ただこれを決めるに
あたり先生方の仕事量が増えそうなので、要検討して頂けたらと思います。

・詳しくは分かりません
・学級委員をやってみて必要性があったのか、わからない。
・担当によって異なると思います。
・コロナ禍の時なので通常時が不明
・クラス役員になってからまだ委員会活動しか行っていないので分からない
・クラス委員としての役割というより、委員会の役割負担はあった
・下の子ではクラス役員はやりませんでしたが、上の子でやった時は作業負担は小さかったと思います。
・子供１人目での委員長に地域の事や玉井小校内の事も全くわからず、学級委員長になった経験があり、
子供も学校に慣れるのに時間が掛かるタイプでしたので。その為、慣れない皆をまとめる仕事に、とて
も不安と負担が大きかったです。せめて、1年生の委員長は玉井小子供2人目の方や、玉井小学校卒業
した方を優先的に絞ると良いと思います。

・コロナ禍で事業が中止になったが、中止が決定するまでは何ヵ月も前から計画して準備する必要があった。
物凄く負担だった。

・コロナ禍で精選され作業の必要性がなくなっている
・学級委員としての仕事が過去に比べて減ったと思う

ＰＴＡの作業負担は小さく、現状通りで問題ない

ＰＴＡの作業負担は大きく、私生活に支障がある

作業は特にない（なかった）

学級委員をしたことがないので、分からない

その他

学級委員（クラス役員）の作業量について



ＰＴＡ活動へのボランティア制や外部委託導入について、あなたの考えをお聞かせください。（１/２）

その他

作業負担は小さく、現状通りで問題ない

作業負担は大きく、私生活に支障がある

作業内容がわからないので、答えられない

その他意見
・内容によります
・必要と思うものには協力したいです
・やりたい人がやれば良い
・作業量、内容によるかと思います。
・免除的なものがあれば検討する
・都合が合えば協力したいと思うが、任意だと同じ人が毎年ボランティアに入る場合もあると思うので、
全員が卒業までに何回ボランティアに参加するなどでもいいのかなと思います。
持久走の時のボランティアなども全て含めて。

・子供が不登校中なので、その間は協力は極力控えたいです。
・ボランティア制の内容がわからない。現状との違いがわからない。
・良いと思う

ぜひ協力したい

都合が合えば協力したい

人数が集まらなければ、協力しても良い

協力できない

その他

ボランティア制導入に対する考えをお聞かせください。

ボランティア協力できる事業を選択してください。（複数回答可）



ＰＴＡ活動へのボランティア制や外部委託導入について、あなたの考えをお聞かせください。（２/２）

その他

作業負担は小さく、現状通りで問題ない

作業負担は大きく、私生活に支障がある

作業内容がわからないので、答えられない

その他意見
・PTA役員を必要としていないし、外部に頼む必要もない。
・わからない
・詳しくは、分かりません
・増額五百円程度なら導入してほしい。
・まずは必要な活動なのか整理した方がいい
・わからない
・導入ありきではなく、ボランティア人数との関係を鑑みて判断したい。

ＰＴＡ会費が増額してでも率先して導入してほしい

現状のＰＴＡ会費内でなら導入してほしい

外部委託は導入してほしくない

その他

外部委託導入に対する考えをお聞かせください。

外部委託を検討する必要があると思う事業を選択してください。（複数回答可）



ＰＴＡ会費の徴収方法について、あなたの考えをお聞かせください。（１/１）

自動引き落としとなる場合、学校給食費等の支払いに指定されている口座を
ＰＴＡ会費でも利用させていただければと思います。該当する意見を選択してください。

ＰＴＡ会費の自動引き落としについての考えをお聞かせください。

以上、ＰＴＡ活動に対する意識調査結果となります。
調査にご協力いただきました保護者の皆様、ありがとうございました。


